
Μετά τον ΙΑΝΟ οι πληγέσ των καταςτροφών παραμένουν ανοιχτέσ  για το λαό ςτην Ιθάκη. 
 

Η Ικάκθ και ο λαόσ τθσ τον 21Ο αιϊνα  αξίηουν πολφ περιςςότερα , από τα ελάχιςτα που γίνονται 
και παρουςιάηονται από τθν Περιφερειακι Αρχι ωσ επιτεφγματα, ςτοχεφοντασ ςτθν καλλιζργεια 
τθσ μοιρολατρίασ και ςτο χαμιλωμα του πιχθ των απαιτιςεων.  
Στθν πρόςφατθ περιοδεία μασ ςτθν Ικάκθ, ςτισ ςυναντιςεισ με τουσ κατοίκουσ και τοπικοφσ 
φορείσ διαπιςτϊςαμε τθν εγκατάλειψθ,ςυναντιςαμε τθν αγανάκτθςθ αλλά και τθν 
απαιτθτικότθτα τουσ ,για όςα δικαιοφνται . 
Το είδαμε ςτουσ  θλικιωμζνουσ του Περαχωρίου, του Κιονιοφ, των Φρικϊν, τθσ Ανωγισ, τθσ 
Εξωγισ και τθσ Λεφκθσ που για μια απλι ιατρικι μζτρθςθ, για μια ςυνταγι κα πρζπει να 
πθγαίνουν ςτο Σταυρό δυο φορζσ τθν εβδομάδα ι να κατεβαίνουν ςτο Βακφ. Το είδαμε ςτα νζα 
ηευγάρια που   δεν ζχουν ςτθν Βόρεια Ικάκθ  ζνα βρεφονθπιακό ςτακμό να πάνε τα παιδιά τουσ 
.Το είδαμε ςτθν αγάπθ για τον τόπο τουσ και ςτθν πολιτιςτικι τουσ κλθρονομιά που παραμζνει 
χωρίσ φροντίδα , ςτθν ζλλειψθ ςυγκοινωνίασ οδικά και ακτοπλοϊκά, αλλά  και μια ςειρά άλλων 
προβλθμάτων και αναγκϊν.  
Συγκριτικά με τισ μεγάλεσ υποςχζςεισ, τα μεγαλόπνοα ςχζδια , τα εγκαίνια και τισ φωτογραφίεσ 
που θ Περιφερειακι αρχι  κομίηει, εμείσ  μεταφζρουμε, ςυνοπτικά ,τθν Οδφςςεια των κατοίκων 
τθσ Ικάκθσ διεκδικϊντασ τθν ικανοποίθςθ των αναγκϊν τουσ. 
Στο  λιμάνι ςτο Πίςω Αετό, που μόλισ εγκαινιάςτθκε , παραμζνει κλειςτόσ ο χϊροσ υποδοχισ και 
χωρίσ κυλικείο, χωρίσ ςωςτικά μζςα αςφαλείασ και μζςα πυραςφάλειασ. Υπάρχει μόνο μια ςκάλα 
ανόδου από τθν κάλαςςα και αυτι δεν φτάνει ωσ τθν κάλαςςα ϊςτε να είναι δυνατι θ ζξοδοσ 
από αυτι αν κάποιοσ πζςει ςτθν κάλαςςα. 
Το Επαρχιακό Οδικό δίκτυο είναι αςυντιρθτο , ακακάριςτο, χωρίσ διαγραμμίςεισ  και 
βραχοπροςταςία ςε όλο το νθςί ( ςτο Σταυρό, ςτον Πίςω Αετό, Κιόνι Φρίκεσ, Εξωγι, Ανωγι, 
Περαχϊρι ..) 
Δεν ζχει προχωριςει θ επιςκευι του Κ.Υ  Ικάκθσ, τα αγροτικά ιατρεία δεν λειτουργοφν, το 
Πολυατρείο δεν λειτουργεί ςτακερά κάκε θμζρα ,γιατί δεν είναι ςτελεχωμζνο με το απαραίτθτο 
υγειονομικό προςωπικό και μθχανιματα, υπάρχει μόνο ζνα αςκενοφόρο, με ζνα οδθγό. 
Δεν ζχει γίνει δευτεροβάκμιοσ  αντιςειςμικόσ ζλεγχοσ ςτα ςχολεία. 
Δεν υπάρχουν αντιπυρικζσ ηϊνεσ, ενϊ ειδικά ςτθν Εξωγι και ςτο Κιόνι  δεν υπάρχει δρόμοσ 
διαφυγισ ςε περίπτωςθ πυρκαγιάσ  θ δε Πυροςβεςτικι υπθρεςία  παραμζνει υποςτελεχωμζνθ. 
Το λιμάνι του Σταυροφ είναι εγκαταλειμμζνο όπωσ και ο δρόμοσ προσ αυτό .  
Μετά τον ΙΑΝΟ, ακόμα δεν ζχει επιςκευαςτεί θ προβλιτα του λιμανιοφ ςτο Κιόνι που ζχει 
κουφϊςει, δεν ζχει κακαριςτεί το λιμάνι με αντίςτοιχα προβλιματα και ςτισ Φρίκεσ. Επίςθσ 
ακόμα δεν ζχουν μαηευτεί τα πεςμζνα δζνδρα από τον ¨ΙΑΝΟ¨. 
Στον Μπροσ Αετό δεν ζχουν φτιαχτεί όλα τα ςθμεία του δρόμου που ζχουν προβλιματα,δεν 
προχωράει το κανονικό ζργο  και  θ εναλλακτικι λφςθ για το δρόμο .Το ρζμα δεν ζχει κακαριςτεί . 
Σε χωριά τθσ  Ικάκθσ υπάρχει πολιτιςτικόσ πλοφτοσ που διαςϊηεται προσ το παρόν, από τισ 
προςπάκειεσ των τοπικϊν φορζων και κατοίκων όπωσ το Λαογραφικό Μουςείο και θ ιςτορικι 
εκκλθςία ςτθν Ανωγι.  

Επερωτάται θ κ Περιφερειάρχθσ: 
1Ζχετε πλιρθ γνϊςθ όλων των προβλθμάτων των κατοίκων  του νθςιοφ; 
2.Σε πόςα και ποια από αυτά ζχετε επιλθφκεί για τθ λφςθ τουσ 

3.Πότε  προγραμματίηεται θ επίλυςθ τουσ και με τι χρθματοδότθςθ είναι εγγεγραμμζνα ςε 
χρθματοδοτικά εργαλεία (προχπολογιςμόσ Π.Ι.Ν., Ε.Π.Α. 2021-2025, ΕΣΠΑ κ.α); 
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